



ФЕТОВСКИЙ ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ

Подарок воспламеняющей весны



Ежегодный Фетовский праздник поэзии, начало которому было положено в 1976 году, — устоявшаяся на Орловщине традиция.

Сегодня уже никто не помнит, как возникла идея проведения праздника в конце мая, ведь даты рождения и смерти поэта никак не совпадают с этим временем года. Но то, что оно было выбрано правильно, в этом никто ещё ни разу не усомнился, потому что поэзия и весна — неразделимы. Сам Афанасий Фет боготворил весну.

Как ты пленителен, подарок...

Воспламеняющей весны! Нынешний праздник поэзии, который прошёл в минувшее воскресенье в селе Клейменове Орловского района, отличался от предыдущих праздников тем, что в этот



день не было традиционной (начиная с 1991 года) службы в здешней Покровской церкви, где похоронен Фет. Храм по неясной причине был на замке, что, естественно, удивило и разочаровало прихожан и многочисленных гостей. Однако постоянный участник поэтического мероприятия — камерный хор районного Дома культуры под управлением Геннадия Руднева сгладил эту непредвиденную ситуацию прекрасным исполнением духовной музыки. Правда, песнопения звучали не под сводами храма, как

обычно, а на его ступеньках. Светская часть праздника продолжилась на деревенской поляне, где расположились красочные подворья сельских поселений Орловского района. На временно сооружённую сцену с установленным на ней большим портретом Фета поднимались руководители местного и областного уровня, орловские писатели и гости из других регионов России.

Официальные лица не только произносили речи, но и читали наизусть стихи. Так, руководитель департамента образования, культуры и спорта Л.А. Сальникова, поздравив всех участников праздника от имени правительства Орловской области, сказала о том, как важно для нас и будущих поколений орловцев сохранить память о великих земляках и изучать их творчество, в заключение продекларировала известное фетовское стихотворение «Я пришёл к тебе с приветом...».

Заведующая филиалом ОГКУ «Орловский объединённый государственный литературный музей И.С. Тургенева и музей писателей-орловцев» Л.М. Маричева посвятила своё выступление теме «Что значила Россия для Фета». Она коснулась деятельности А. Фета не только как литератора, публициста, переводчика, на поэзии которого выросли поэты Серебряного века, но и подробно остановилась на его «государевой» службе, общественной и хозяйственной деятельности. Афанасий Афанасьевич Фет-Шеншин — поэт и фермер — считал, что экономическое развитие России без духовного — ущербно.

Перед хозяевами и гостями праздника выступила большая группа орловских писателей: Александр Лысенко (директор издательства «Вешние воды») и Ирина Семёнова, поэты Андрей Фролов, Михаил Турбин, Алексей Перельгин, Анастасия Бойцова и Татьяна Грибанова, Владимир Ермаков, Леонард Золотарёв. Секретарь правления Союза писателей России поэт Алексей Шорохов (г. Москва), обращаясь к представителям власти и участникам праздника, говорил о том, что в Орле уже давно назрела необходимость издания своего всероссийского литературного журнала, как это делают некоторые далеко «не литературные» регионы.

Потом было возложение живых цветов к барельефу поэта перед входом в его усыпальницу. А праздник продолжился концертом и народным гуляньем. Люди радовались солнцу, весне, песне и, конечно же, поэзии великого земляка, которая собирает каждый год своих почитателей в одном из красивейших уголков орловской земли.

Виктор САДОВСКИЙ. Поэт. Фото автора.

Совещание в администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провёл губернатор Орловской области А.П. Козлов.

Открывая совещание, губернатор кратко остановился на основных мероприятиях прошлой недели. Она была насыщенной значимыми событиями, среди которых А.П. Козлов прежде всего назвал визит в область полпреда Президента РФ в Центральном федеральном округе Г.С. Полтавченко и рабочую поездку министра регионального развития РФ В.Ф. Басаргина. Глава региона выразил уверенность, что оба эти мероприятия укрепят отношения Орловщины с Федеральным центром, помогут структурам государственного управления различных уровней работать в тесном контакте.

На совещании рассмотрены оперативные и плановые вопросы. В частности, рассмотрен вопрос о взаимодействии правительства Орловской области с органами местного самоуправления по комплексному развитию территорий. Принято решение о закреплении членом правительства области за конкретными муниципальными образованиями. Как отметил губернатор, эта практика существовала и ранее, однако эффективность такой работы, ответственность закреплённых кадров должны быть на порядок выше. Этого требует ситуация в ряде районов, где накопилось множество проблем и требуется оперативное вмешательство областной власти. На особом контроле — подготовка к уборочной кампании: на начало июля запланировано областное совещание.

В числе оперативных вопросов рассмотрен ход организации закупки товаров, выполнения работ и оказания услуг для областных государственных нужд. А.П. Козлов потребовал значительно активизировать эту деятельность, поскольку вопрос напрямую затрагивает работу учреждений социальной сферы и ОГУ «Орелградка». Данное учреждение принимает участие в ремонте дорожной сети в городе Орле. Из областного

бюджета на эти цели предусмотрено 20 млн. рублей. В настоящее время вносятся корректировки в городскую программу. Об этом сообщил первый заместитель главы администрации города Орла В.В. Еремин. Планируется, что это позволит привлечь дополнительно 77,5 млн. рублей из федерального бюджета. А.П. Козлов отметил, что правительство области окажет оперативную поддержку в данном вопросе администрации города, в частности, содействие по организации экспертизы проекта.

С информацией о мерах по ликвидации последствий неблагоприятных метеорологических явлений на территории области выступил начальник Главного управления МЧС России по Орловской области А.А. Новиков. В результате ливневых дождей, града и грозы в пятницу в 19.00 произошло отключение 65 подстанций в 7 населённых пунктах Троснянского, Глазновского, Малоархангельского районов. Аналогичное отключение имело место также в городах Ливны, Болхове и Покровском районе. Всего было отключено более 127 подстанций, без электричества остались более 14 тысяч человек. Ремонтные работы завершены в первой половине дня 31 мая. Повреждённых жилых помещений, инфраструктуры, сельхозугодий нет.

Как отметил А.П. Козлов, анализ ситуации говорит о необходимости задействовать большее количество ремонтных бригад, более тесно взаимодействовать с районными службами. С информацией об итогах совещания Минсельхоза России по вопросам развития животноводства и эпизоотической ситуации, развитию рынка зерна и подготовке зерновых интервенций, организации ярмарок выходного дня в регионах ЦФО выступил заместитель председателя правительства области, руководитель

агропромышленного блока В.М.Серов.

Губернатором области А.П. Козловым даны конкретные поручения по усилению контроля в сфере ветеринарной безопасности, а также о подготовительных мероприятиях по участию орловских сельхозпроизводителей в зерновых интервенциях, проводимых Минсельхозом РФ, аккредитации орловских элеваторов для хранения зерна интервенционного фонда.

Из плановых на совещании был рассмотрен вопрос о реализации государственной политики в сфере технического регулирования и стандартизации в Орловской области. С информацией выступил директор Федерального государственного учреждения «Орловский центр стандартизации, метрологии и сертификации» В.И. Ковалев. С информацией о выполнении Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы на территории Ливенского района выступил глава района Ю.Н. Ревин.

Подводя итоги обсуждения, губернатор особо подчеркнул необходимость продолжать работу по участию орловских предприятий в федеральном конкурсе «100 лучших товаров России», расширять круг участников конкурса — представителей нашей области.

Положительно оценены результаты работы Ливенского района по выполнению Государственной программы развития сельского хозяйства. А.П. Козлов акцентировал внимание руководства и специалистов АПК на проблемах животноводства, развития семейных ферм, поддержки кооперации, которая должна стать серьёзным подспорьем для крестьян в бытие продукции по приемлемым ценам.

В совещании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москакин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.

26-е заседание областного Совета народных депутатов

29 мая под председательством И.Я. Москинина состоялось 26-е заседание Орловского областного Совета народных депутатов.

В работе сессии принимали участие первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Б.М. Коновалов, депутаты Государственной думы Н.Д. Ковалев и В.Д. Хахичев, член Совета Федерации С.Е. Щерблягин, почетный гражданин Орловской области Н.А. Володин, руководители территориальных органов федеральных структур, подразделений аппарата губернатора и правительства области, органов местного самоуправления, молодежного парламента Орловской области.

Главным вопросом повестки дня было обсуждение поправок в бюджетное законодательство области. Необходимость принятия законопроекта «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областном бюджете на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов» обусловлена корректировкой параметров консолидированного бюджета на текущий год.

С информацией по этому вопросу выступили руководитель департамента финансов правительства Орловской области В.Г. Щипкова и председатель комитета по бюджету, налогам и финансам областного Совета М.А. Межнев.

Было отмечено, что в связи с поступлением денег из федерального бюджета увеличиваются доходная и расходная части.

Что касается собственных доходов и расходов, по одним статьям расходы уменьшаются, по другим — увеличиваются. Дефицит областного бюджета не меняется и с учетом предлагаемых изменений составляет 1 млрд. 541,2 млн. рублей.

Несмотря на то, что законопроект после первого чтения был детально проработан в комитетах, его обсуждение на сессии было бурным и эмоциональным. В итоге большинством голосов депутаты приняли закон во втором чтении и окончательной редакции.

Также во втором чтении и окончательной редакции были приняты законы «О внесении изменений в Закон Орловской области «О контрольно-счётной палате Орловской области», «О внесении изменений в Закон Орловской области «О здравоохранении в Орловской области» и ряд других.

Депутаты согласились с предложенными изменениями в бюджет Орловского территориального Фонда обязательного медицинского страхования на 2009 год и на плановый период 2010 и 2011 годов. Поправки вносятся с учетом

поступления средств на финансирование законопроекта «Здоровье». За счет увеличения межбюджетных трансфертов на 37460,4 тыс. рублей на эту сумму увеличиваются доходы и расходы бюджета ТФОМС.

В ряд законопроектов и областных целевых программ были внесены поправки в связи с изменением наименований органов исполнительной государственной власти специальной компетенции Орловской области в соответствии с Указом губернатора Орловской области от 18 марта 2009 г. № 73 «О структуре исполнительных органов государственной власти Орловской области». Всего было рассмотрено около тридцати вопросов.

На сессии выступил председатель Комитета по делам ветеранов Государственной думы Н.Д. Ковалев.

— Хочу вас проинформировать о наших последних думских законодательных инициативах, которые родились здесь, на орловской земле, — сказал он.

Николай Дмитриевич отметил, что только за десять дней в ходе акции «Защитим память о Великой Победе», которую проводит Орловское региональное отделение партии «Единая Россия», 42 тысячи жителей нашей области поставили свои подписи в поддержку законодательной инициативы «О противодействии реабилитации в новых независимых государствах бывшего Союза ССР нацизма, нацистских преступников».

— Вносится предложение о наказании вплоть до уголовного ответственности за искажение приговора Нюрнбергского трибунала, осудившего нацизм, — сказал Н.Д. Ковалев.

Президент Д.А. Медведев распорядился, чтобы все ветераны Великой Отечественной войны были обеспечены жильём к 65-летию Дня Победы. Николай Дмитриевич отметил, что депутаты выступили с инициативой об увеличении нормы жилищной площади, предоставляемой ветеранам, в два раза (до 36 квадратных метров).

Иван Яковлевич Москакин отметил, что законодательные инициативы, которые озвучил Николай Дмитриевич Ковалев, не случайно родились на орловской земле, обильно политой кровью воинов-освободителей. Жители Орловщины помнят подвиг, который совершили участники Великой Отечественной войны, и не позволяют желанием переписать историю глумиться над нашей исторической памятью. Он особо подчеркнул, что власть и впрямь будет делать все возможное, чтобы оставшиеся в живых ветераны чувствовали заботу и им оказывалась всемерная поддержка.

Вячеслав КОЛДМОВ.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

К НОВОЙ СЕМЬЕ

Согласно Семейному кодексу каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье. Для детей-сирот и оставшихся без попечения родителей законодательством предусмотрены различные формы устройства в замещающие семьи (приемные и под опеку). Согласно новому постановлению правительства будущие приемные родители должны пройти курс подготовки, прежде чем принять ребенка в семью.

В нашей области школы приемных родителей действуют с 2007 года. Школа приемных родителей является курсами компетенции для принимающих родителей, предлагающих усыновить или взять под опеку ребёнка из сиротского учреждения. Задача школы — помочь слушателю разобраться в своих чувствах и намерениях, оценить свою психологическую готовность к приему ребёнка в свой дом, дать системные знания, необходимые для успешного и надёжного создания новой семьи.

Программа обучения включает юридический, процедурный, судебный, процессуальный разделы обучения, медицинские и психолого-педагогические курсы. Для приемных родителей в области действует 15 школ, и желание будущих родителей их посе-

щать свидетельствует о серьезности намерений создать для усыновленных или взятых под опеку детей в семье благоприятный морально-психологический климат.

ЗАЩИТИМ НАШЕ БУДУЩЕЕ

Орловское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» провело ряд мероприятий в честь Международного дня защиты детей.

В программе праздника были игры, конкурсы с вручением призов и подарков, выступления вокально-танцевальных коллективов, чествование многодетных семей. Одним из запланированных мероприятий стала прогулка для малообеспеченных и многодетных семей на речном трамвайчике.

Тем временем в городском парке культуры и отдыха прошла совместная акция ОРО партии «Единая Россия» и регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России» «Остергайсия!», посвященная борьбе с распространением насилия над детьми.

Дети — главное достояние страны, ее будущее. Их защита от возможного насилия и преступлений — задача всего общества.

«ЗАРНИЦА» — ИГРА ПИОНЕРСКОГО ДЕТСТВА

Подведен итог областного финала военно-спортивной игры «Зарница», которую проводила областная пионерская организация «Орлята» и Дворец пионеров и школьников им. Гагарина с 29 по 31 мая.

В финале принимали участие 34 команды-победительницы районных этапов игры. Программа соревнований включала в себя конкурсы гражданско-патриотической, военно-прикладной, интеллектуальной, творческой и спортивной направленности.

Первое место заняли ребята школы № 31 Железнодорожного района г. Орла, второе — верховской средней школы № 1, третье — Сахзаводской школы Ливенского района.

Победители игр и отдельных видов соревнований, а также руководители команд отмечены благодарственными письмами, почетными грамотами и дипломами.

ПО ЛЕТНЕМУ РАСПИСАНИЮ

С 1 июня на железной дороге введен летний график движения поездов. Для обеспечения пассажироперевозок введены дополнительные поез-

да и возобновлено движение поездов, отмененных на зимний период. Кроме того, для дополнительной комплектации поездов дальнего следования на станции Орел будут формировать прицепные вагоны. Также с началом летнего сезона восстановлено движение по Донецкой железной дороге, и поездка со станции Орел вновь пойдет транзитом через Украину.

Напомним, что при покупке железнодорожного билета за 31—45 дней до отправления поезда скидка на него составит 10% от стоимости.

КУПАЛЬНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

К началу купального сезона в Орле подготовлено две зоны отдыха: на озере Светлая жизнь и в центральном городском парке.

Спасатели обезопасили дно вблизи пляжей, очистили его от опасных предметов. Впрочем, главную угрозу представляют употребление алкогольных напитков и купание в непопулярных местах. Ту МЧС России по Орловской области еще раз напоминает горожанам правила поведения вблизи водоемов. Температура воды, рекомендуемой для купания, должна быть не менее 20 градусов. Глубина водоема должна соответствовать росту взрослого человека. Не следует заплывать далеко. Также не рекомендуется нырять в воду в незнакомых местах.

Информгентство «Орловская правда».